

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 114 (6204)

13 ИЮНЯ
1979 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

СРЕДА
Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

НИ ОДНОГО ОСТАЮЩЕГО РЯДОМ!

XXV съездом нашей партии определены основные задачи, стоящие перед народным хозяйством, — это всемерное повышение эффективности производства, качества всей работы и на этой основе повышение благосостояния трудящихся. Нашему комбинату задания трех с половиной лет пятилетки были установлены напряженные, рассчитанные на вскрытие внутренних резервов, на более лучшее использование производственных мощностей. Коллектив сумел найти резервы. И отсюда отметить, что 6 июня мы выполнили установленные задания по реализации продукции, выпуску цемента и производительности труда, а по прибыли задание выполнено 25 мая.

Сверх задания за 3,5 года пятилетки будет реализовано продукции на 1,8 млн. рублей, выпущено цемента больше на 60 тысяч тонн, клинкера — на 114 тысяч тонн. За это время на комбинате внедрено более 160 мероприятий по новой технике и повышению качества продукции. Сейчас цемент марки 500 составляет 17 процентов, а цементу марки 400 присвоен государственный Знак качества, этой продукции выпускается 55 процентов от объема валовой продукции.

За три с половиной года от внедрения мероприятий по новой технике, прогрессивной технологии, механизации ручного труда и НОТ получен экономический эффект в пределах 700 тысяч рублей. Внедрены также эффективные мероприятия, как реконструкция вращающихся печей № 2, 3, 4 с изменением их профиля, с переводом на повышенное число оборотов, что позволило повысить часовую производительность печей на 24 процента.

Произведена реконструкция сырьевых мельниц с внедрением комбинированной загрузки и брочфутеровки из износоустойчивой резины, что позволило повысить часовую производительность мельниц на 22 процента.

На карьере «Перевал» произведена реконструкция фабрики вторичного дробления с заменой морально устаревшей молотковой дробилки конусной КСД-2200 т, реконструирована щебеночная пит-

ка с заменой морально и физически устаревших грохотов более совершенными типа ГИЛ-43.

Рост эффективности производства позволил нам успешно решать и задачу повышения благосостояния трудящихся. Средняя заработная плата на комбинате возросла на 8 процентов и составила за 6 месяцев 1979 года 230 рублей.

Большое внимание уделяется созданию благоприятных условий труда на рабочих местах. Забота о людях на комбинате стала не менее важной, чем забота о росте производства и повышении его эффективности. Многие сделано и для улучшения быта трудящихся. Построено три жилых дома. Для наших работников функционирует в районе поселка Ясачная на берегу Китоа дом отдыха «Сосновый бор» на 120 мест.

В нашем коллективе сложилась традиция не останавливаться на достигнутом. Сейчас комбинат определен в числе пяти базовых предприятий системы Минстройматериалов СССР, где в порядке эксперимента должна быть внедрена комплексная система управления производством, организации труда и заработной платы по опыту Волжского автомобильного завода. С этой целью создана рабочая группа, которая выполняет подготовительные работы по переводу комбината на работу по опыту ВАЗа.

Предусматривается изменить структуру управления с централизацией отдельных служб, уточнить технологический процесс с расчетом пооперационной трудоемкости, составить карты по условиям труда и организации рабочих мест, скомплектовать производственные бригады (сквозные, комплексные, по профессиям), изменить существующий порядок оплаты труда с установлением доплат и премий за условия труда, профессиональное мастерство, руководство бригадой, выполнение нормированных заданий, снижение трудоемкости, качество продукции.

М. ПОПОВА,
начальник планового отдела.



Отличных результатов в социалистическом соревновании добиваются смены № 2 и № 5 установки 156 цеха 43-44 завода гидрирования. Это стало возможным благодаря высокому профессиональному мастерству работников смен и большой их любви к своему делу.

Галина Крылова — ударник коммунистического труда, профгруппорг установки 155-157. Галина Чуманова — ударник коммунистического труда с 1970 года, она профгруппорг смены № 2.

Знания и рабочий слух передовиков производства стали достоянием всего коллектива.

На снимке (слева направо): Г. Крылова и Г. Чуманова.
Фото В. МАКСУЛЯ.

ШКОЛА МАСТЕРСТВА

ШКОЛОЙ мастерства стали в Ангарском управлении строительства конкурсы на звание «Мастер золотые руки». Только в нынешнем году в них приняло участие около тысячи молодых строителей.

Надано был проведен общестроительный конкурс профессионального мастерства среди штукатуров. Победителями стали представители пятого строительного-монтажного управления А. Т. Плешкова. М. М. Руджова, Н. В. Попрынова и Н. В. Кибирева. Почетный приз «Самому молодому участнику» был вручен 20-летнему комсомольцу С. Дорненко из второго строительного-монтажного управления.

В эти дни завершается подготовка сразу к трем общестроительным конкурсам. В них примут участие молодые сварщики, маляры, каменщики, те, кто признан лучшим на своем предприятии. Конкурсы посвящены 55-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Б. САБЛИН.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

РАБОТНИКИ управления механизации треста Сибхиммонтаж трудятся на многих пусковых объектах. В большинстве своем это опытные и добросовестные работники. Поэтому не случайно управление из месяца в месяц успешно справляется с планами и принятыми обязательствами. За пять прошедших месяцев, например, план перевыполнен по всем показателям.

Особое внимание в эти дни уделяют механизаторы такому важному строящемуся объекту нефтехимии, как ЭП-300. Здесь собраны лучшие силы ангарского участка. Прежде всего это крановщики тяжелых кранов Иван Колганов и Иван Бондаренко, компрессорщик Семен Волжов, шоферы Василий Подачев, Владимир Просташкин и другие.

С. АНТОНОВ.

БУДАПЕШТ. В городе Ленивароше на Тисайском химическом комбинате вступил в строй один из крупнейших химических объектов венгерской пятилетки — новый завод по производству полипропилена. Предприятие создано на основе сотрудничества между химиками Советского Союза и Венгрии.

ЛУАНДА. Еще 70 промышленных предприятий Народной Республики Ангола перешли в собственность государства. Среди них — важные для национальной экономики предприятия пищевой промышленности, типографии, бумажные, мебельные, швейные и обувные фабрики. Всего за последние дни национализировано около 130 промышленных, сельскохозяйственных, транспортных и торговых предприятий.



САН-ХОСЕ. Никарагуанский диктатор Сомосе, пытаясь сплести свой прогнивший режим путем ужесточения репрессий против прогрессивных сил страны, объявил о введении в стране осадного положения.

НЬЮ-ЙОРК. Администрация одной из крупнейших автомобильных корпораций США «Крайслер» объявила о решении закрыть два своих предприятия и уволить около двух тысяч рабочих и служащих. Как указывает в этой связи газета «Уолл-стрит джорнал», начиная с июня прошлого года 15 тысяч рабочих и служащих «Крайслер» остались без работы.

СТОКГОЛЬМ. 103 забастовки провели шведские трудящиеся в течение первых четырех месяцев текущего года. В них участвовало более 16 тысяч человек. Сообщая об этом, газета «Норшонс-фламман» подчеркивает, что шведский рабочий класс все решительнее выступает с требованиями об увеличении заработной платы и улучшении условий труда.

ПАНАМА. Не прекращается террор в Уругвае. Незаконными арестами, пытками и убийствами уругвайская элита пытается укрепиться у власти, подавить выступления трудящихся. По сообщению панамского комитета солидарности с Уругваем, основные репрессии обрушиваются против руководителей рабочего и крестьянского движения.

ПРАГА. Новый завод строительной керамики один в эксплуатации в чехословацком городе Духов. Он станет первым в стране предприятием, которое будет выпускать керамические трубы различного диаметра длиной до двух метров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 июня в 18 часов в малом зале ДК «Энергетик» состоится торжественное вручение дипломов выпускникам университета марксизма-ленинизма.

Приглашаем всех выпускников университета, преподавателей, секретарей партийных организаций.

УЧАТСЯ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ

В ПРОИЗВОДСТВЕ ИНОМ объединении «Китойтес» подготовке квалифицированных кадров уделяется первоочередное внимание.

Сегодня на средства объединения по профилю предприятия 16 человек учатся в Красноярском институте, который является базовым высшим учебным заведением Министерства деревообрабатывающей промышленности в Восточной Сибири.

Туда направлены работники объединения, имеющие среднее техническое образование и зарекомендовавшие себя на производстве с положительной стороны. Например, О. И. Читинов работал начальником цеха таропилления, А. П. Болдаков был мастером цеха загрузки, А. В. Миронов и А. И. Титов работали мастерами лесозаготовок в Моргудейском и Широкопадском леспромпхозах.

В лесотехнических техникумах по разрядам от объединения учатся одиннадцать человек. Так, браковщица Моргудейского леспромпхоза Т. С. Соколовская учится в Абаканском политехническом техникуме на отделении бухгалтерского учета. В Иркутском лесотехническом техникуме учатся А. В. Кузнецов и А. Н. Ануфриев.

Вне конкурса идут на учебу с повышенной стипендией и дети кадровых рабочих. Такой

чести удостоены В. Грачев и Д. Файзулина. Их родители проработали в объединении более чем по 20 лет. Без отрыва от производства в различных высших учебных заведениях учатся 13 работников предприятия, а в техникумах — 27.

Администрация, партийный комитет, профсоюзный комитет, отдел кадров объединения прилагают все усилия, чтобы еще выше поднять профессиональное мастерство лесозаготовителей.

В. ЗАЙЦЕВ.

КАЧЕСТВУ — ОБЩУЮ ЗАБОТУ

В КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На заводе вентиляционных заготовок проводится определенная работа по улучшению качества выпускаемой продукции. Разработаны и утверждены планы внедрения передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, оргтехмероприятия по новой технике и научной организации труда.

За последние два года ни один вид продукции не снят с производства, а освоение новых видов продукции определяется планом внедрения передовой технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, но иногда основной причиной, сдерживающей освоение новых видов продукции, является отсутствие производственных площадей.

На заводе имеется наглядная агитация, направленная на повышение эффективности производства и качества работы, проводятся дни качества, в которых принимают широкое участие не только службы завода, но и общественные организации.

И все-таки в работе завода по улучшению качества выпускаемой продукции имеются существенные недостатки. Например, детали, изготавливаемые заводом, хоть и выпускаются в соответствии с техническими условиями и ГОСТами, но иногда поступают к потребителю с отступлениями от технических условий. План оргтехмероприятий за первый квартал выполнен на 87 процентов, а по внедрению научной организации труда лишь на 55,5 процента. Это свидетельствует о слабом контроле со стороны руководства и служб завода за ходом выполнения мероприятий по повышению качества выпускаемой продукции.

На заводе произведена внутрицеховая специализация по выпуску однотипной продукции, организованы поточно-технологические бригады и звенья. На участке выпуска вентиляционных заготовок действует семь потоков, на участке сантехзаготовок —

пять. Такая специализация позволяет увеличить выпуск продукции и более системно внедрять мероприятия по улучшению качества. Однако и здесь есть недоработки.

Это подтверждают и материалы проверки качества отопительных радиаторов.

Центр метрологии и стандартизации в 1978 году дважды проверял качество отопительных радиаторов. При первой проверке (июнь 1978 года) 5100 квадратных метров радиаторов были забракованы, так как трубные заготовки и узлы не подвергались грунтовке (для защиты от коррозии). По результатам проверки применялись экономические санкции. Запрещалась реализация радиаторов.

Повторная проверка показала, что предприятие не выполнило указаний центра в организации покраски продукции грунтовыми покрытиями. Запрет реализации радиаторов остался в силе и в декабре 1978 года. И другие случаи выпуска бракованной продукции имеют место на заводе. За 1978 год заводские потери от брака составили 1458 рублей.

Такое стало возможным в результате неудовлетворительной технической службы завода и безответственного отношения начальников участков к организации технологических процессов.

На заводе началось внедрение комплексной системы управления качеством. Премии рабочим выплачиваются в соответствии с качеством выпускаемой продукции. Запланировано в 1979 году перевести две бригады на работу с личным клеймом.

Вопросами стандартизации на заводе начали заниматься с июня 1978 года. За этот период внедрен ряд технических условий на изделия завода, разработаны и внедрены четыре стандарта предприятия. У завода есть значительные трудности в развитии стандартизации из-за малочисленности этих служб. Отделу технического контроля не-

обходимо повысить роль в решении этого вопроса общественных организаций. Их деятельность еще слаба. Группа народного контроля не выявляет резервы производства, вопросы качества выпускаемой продукции еще не стали главными. Нет гласности проверок.

Городской комитет народного контроля указал и. о. директора завода т. Перепелице И. И. на недостатки в работе по улучшению качества выпускаемой продукции и потребовал от него устранить отмеченные в данном постановлении недостатки.

Тов. Перепелице И. И. предложено выступить перед коллективом завода с сообщением о мерах, принимаемых для улучшения качества выпускаемой продукции, а группе народного контроля завода (председатель т. Матыченко И. Н.) активизировать работу по контролю за качеством выпускаемой продукции, по изысканию и использованию резервов производства, экономии материальных и денежных средств.



ПРОСТОКВАША ИЗ АЛАРИ

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Ангарчанам известно, что в торговле молоком у нас нет должного порядка и от продавцов нередко слышишь:

— Молока нет. Не подвезли. Но транспортники здесь, оказывается, ни при чем. Молоко, как известно, доставляется из окрестных районов — на расстояние 170—180 км. Большегрузные автомашины с прицепами ежедневно отправляются в далекие районы и по возвращении на Ангарский молочный комбинат проставляют под разгрузкой по 6—8 часов, а то и более. Руководство комбината не может организовать заправку цистерн и их разгрузку так, как это требуют приезда перевозок и догвозор, заключенный с грузовым автотранспортным предприятием. В результате продукция киснет и не доходит до покупателя.

Городской комитет народного контроля строго наказал директора комбината т. Денисенко, но беспорядки до сих пор продолжают, о чем свидетельствуют жалобы автотранспортников в редакцию и этот снимок, сделанный нашим фотокорреспондентом В. Махсулем. Машины, прибывшие на молочный комбинат с восходом солнца, слили молоко только к обеду. То было, конечно, уже не молоко, а настоящая простокваша.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭКОНОМНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ НА КОНТРОЛЕ

В октябре прошлого года на заседании комитета народного контроля рассматривался вопрос о том, как в производственном объединении «Китойлес» выполняется постановление партии и правительства об экономном использовании топливно-энергетических ресурсов. Было принято постановление.

Городской комитет народного контроля обязывал руководство объединения — генерального директора Е. П. Кондратовича, главного инженера Н. Ф. Селизнова — принять необходимые меры по устранению отмеченных недостатков: на предприятии превышались установленные нормы расхода топлива на производстве некоторых видов продукции, не было учета

расхода пара и горячей воды. Выработка пара определялась ориентировочно. В результате нерационального использования и нарушения правил эксплуатации теплоустановок суммарные потери тепла в год составляли около семи процентов от общего потребления. Техническое состояние электрооборудования не отвечало требованиям правил технической эксплуатации и техники безопасности. Были вскрыты и другие недостатки.

Администрация производственного объединения «Китойлес», руководствуясь постановлением комитета, приняла необходимые меры по устранению отмеченных недостатков. Наметила мероприятия. Все они выполнены.

ДЕЛОВЫЕ СВЯЗИ

ДЕЙСТВУЕТ «КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР»

«Нам нужна четкая и слаженная деятельность всего управленческого аппарата, реальная ответственность каждого за порученное ему дело, настойчивая борьба с нарушениями государственной дисциплины, со всякого рода излишествами, бесхозяйственностью, злоупотреблениями. На первой линии тут должна стоять девятимиллионная армия народных контролеров и возглавляющий ее Комитет народного контроля СССР».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

О том большом значении, которое имеет деятельность «Комсомольского прожектора» в выполнении заданий десятой пятилетки, говорилось на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, в совместном постановлении Комитета народного контроля СССР и бюро ЦК ВЛКСМ, на XVIII съезде комсомола. Эти документы лежат в основе работы прожектористов нашего города.

После отчетов и выборов 1978 года в городском отряде «КП» почти 1400 штабов и постов. В них работает более четырех тысяч прожектористов. Партийное ядро среди начальников штабов «Прожектора» составляет 35 процентов.

Наиболее эффективными направлениями работы «КП» в городе является борьба за отличное качество продукции,

за экономию и бережливость, за укрепление трудовой дисциплины, улучшение условий труда, учебы, быта.

Много внимания комсомольские прожектористы уделяют работе на пусковых объектах города, в организациях автотранспорта, сферы обслуживания и торговли. В последнее время улучшается связь в работе постов и штабов «КП» с советами молодых специалистов и ученых, работа по внедрению новой технологии и техники, рационализаторских предложений молодежи.

Важной стороной повышения эффективности работы «КП» является совместная работа с народными контролерами. Определенный толчок этому направлению дало совместное решение областного комитета НК и ОК ВЛКСМ.

Хорошим примером может

служить участие во Всесоюзном рейде «За высокую культуру обслуживания». В начале совместных проверок было проведено совещание в городском комитете народного контроля. К подготовке этих проверок были привлечены работники городского комитета народного контроля, ГК ВЛКСМ и городского штаба «КП», горторготдела, инспекции по ценам, работники урса города. Были определены объекты, состав проверяющих, обеспечены транспортом и гласность. К рейду были привлечены народные контролеры из тех организаций, где проводились проверки, журналисты.

Усилению деловых связей народных контролеров и «Комсомольского прожектора» во многом способствует то, что в городском и производ-

ственных комитетах, в группах и постах действуют работники комитетов комсомола, активисты «Комсомольского прожектора». Среди народных контролеров более 600 человек — члены ВЛКСМ.

Особенно расширились и укрепились их связи в работе после принятия ЦК КПСС постановления «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР». Выполняя данное постановление, городской комитет НК совместно с ГК ВЛКСМ разработал мероприятия, в которых определены основные направления совместной деятельности, предусмотрены организационные меры по улучшению планирования, изучению и обобщению опыта совместной работы органов народного контроля и штабов «Комсомольского прожектора», более широкому использованию средств гласности, развитию инициативы и повышению активности народных

контролеров и прожектористов.

Комитет народного контроля оказывает помощь прожектористам в овладении навыками контрольной работы. Перед проверками производится инструктирование, а результаты при необходимости рассматриваются на совместных заседаниях комитетов, бюро групп народного контроля и штабов «КП».

Определенную работу совместно с «Комсомольским прожектором» проводят народные контролеры предприятий — электромеханического завода, горбыткомбината, нефтеперерабатывающего завода объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», управления строительства. Городским комитетом народного контроля изучен и обобщен положительный опыт совместной работы группы «Комсомольского прожектора» цементно-горного комбината.

Е. СОЛОВЬЯНОВ,
первый секретарь ГК ВЛКСМ.

ВАЛЕНТИНА Андреевна Ижойкина — учитель начальных классов, работает в Ангарске с 1955 года, а в школе № 25 — с 1960-го. Я вместе с ней проработала 12 лет. И все годы не переставала удивляться ее целенаправленности и настойчивости.

Она отлично понимает, что главная задача начальной школы — заложить семена и получить ростки такого характера, каким должен обладать настоящий советский человек. Для этого учитель должен прежде всего хорошо узнать ученика.

«Изучение и воспитание личности школьника как единый процесс» — над этой темой Валентина Андреевна работает 10 лет. Еще до того, как детям прийти в школу, она знакомится с ними в детском саду. Вместе с воспитателями и заведующей детсадом готовит характеристики на каждого ребенка. А на первом родительском собрании выясняет два очень важных для всей последующей воспитательной работы с детьми вопросы: какие черты характера ребенка родители считают самыми главными; какие черты характера они хотели бы воспитать у детей.

На основании анализа ответов родителей намечает тематику родительских собраний (1-го класса). Например: «Воспитание честности и правди-

вости», «Воспитание воли и настойчивости», «Значение родительского авторитета в воспитании детей» и т. д.

Выяснив, с каким моральным багажом пришли дети, учитель составляет планы вос-

питательной работы. Один план — коллектива класса, где указывается характеристика класса, цели, задачи, вытекающие из задач общешкольного плана. Другой — индивидуальный план: изучение и направление воспитательного процесса каждого учащегося. Он ведется все три года. На основании наблюдения, изучения домашних условий, бесед с детьми и родителями учитель намечает соответствующую воспитательную задачу и решает ее.

Валентина Андреевна работает со всем коллективом класса, с учетом возрастных особенностей. Часто использует игровые моменты. Например, игра в «командиров» развивает у детей ответственность, решительность, смелость, игра в «школу веж-

ливости» имеет целью воспитание у ребят навыков культурного поведения в гостях, общественных местах. Наряду с этим проводит с детьми и специальные беседы на темы «Ты живешь на свете не

социального изучения детей можно выбрать нужный способ педагогического воздействия на них, цель которого — воспитание у младших школьников тех черт характера, которые необходимы че-

биологии школы № 25, депутат городского Совета народных депутатов, О. И. Васильева работает учителем 1-го класса.

В этом году Валентина Андреевна учила детей 1-го класса. Поэтому все вопросы решила вместе со своей ученицей. Она ее наставник. Сама Валентина Андреевна постоянно ведет общественную работу. Несколько раз избиралась секретарем первичной парторганизации школы № 25, членом рабочей комиссии по аттестации учителей. Она руководитель совета наставников по начальным классам, член методического совета гороно.

Приходится удивляться, как она сочетает работу в школе и общественную, имея семью.

За большую кропотливую работу по обучению и воспитанию детей, за творческий труд В. А. Ижойкина награждена двумя грамотами Министерства просвещения РСФСР, значками «За творческий труд» и «Отличник народного образования», медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В числе четырех учителей города, которым присвоено звание «Старший учитель», и Валентина Андреевна Ижойкина.

В. КАМЫШОВА,
учитель.

ПЕРВЫЙ УЧИТЕЛЬ

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Валентина Андреевна работает со всем коллективом класса, с учетом возрастных особенностей. Часто использует игровые моменты. Например, игра в «командиров» развивает у детей ответственность, решительность, смелость, игра в «школу веж-

ливости» имеет целью воспитание у ребят навыков культурного поведения в гостях, общественных местах. Наряду с этим проводит с детьми и специальные беседы на темы «Ты живешь на свете не

социального изучения детей можно выбрать нужный способ педагогического воздействия на них, цель которого — воспитание у младших школьников тех черт характера, которые необходимы че-

биологии школы № 25, депутат городского Совета народных депутатов, О. И. Васильева работает учителем 1-го класса.

В этом году Валентина Андреевна учила детей 1-го класса. Поэтому все вопросы решила вместе со своей ученицей. Она ее наставник. Сама Валентина Андреевна постоянно ведет общественную работу. Несколько раз избиралась секретарем первичной парторганизации школы № 25, членом рабочей комиссии по аттестации учителей. Она руководитель совета наставников по начальным классам, член методического совета гороно.

ЛИДЕРЫ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

В СОРЕВНОВАНИИ рабочих цеха по ремонту бытовой техники «Сибиряк» с первых дней года уверенно лидирует группа по ремонту часов.

Старт к успеху коллектив взял в сентябре, с приходом мастера Валентины Владимировны Попович. Именно тогда был взят курс на специализацию производства. Срок с перехода на цеховую систему труда, иначе говоря, на централизованный ремонт измерителей времени, невелик, а результаты налицо.

Преимущество новшества не только в успешном выполнении плана. Повысилось качество ремонта, о чем свидетельствует значительное уменьшение претензий.

Просторное, светлое помещение. Здесь ремонтируют часовые механизмы О. И. За-

луцкий, Е. Н. Валиулин, Л. М. Валиулина, И. В. Яремко, Р. Г. Соломатин и другие. Каждый из них — ветеран производства, досконально владеющий специальностью.

Но, пожалуй, ветераном из ветеранов можно назвать Е. П. Романова, занимающегося гарантийным ремонтом часов. Тридцать семь лет своей жизни отдал он этому делу. Из них более четверти века — в Ангарске. В 1951 году Евгений Петрович был первым часовщиком города, работал в небольшой приспособленной будке на Майском рынке. Сегодняшнее его рабочее место от того, давнишнего, отличается как небо от земли.

И. ЖАРНИКОВ.

На снимке: Е. П. Романов.
Фото В. МАКСУЛЯ.



НАКАНУНЕ праздника медицинского работника хочу несколько слов сказать о человеке прекрасной и чуткой души — Лечепниковой Галине Васильевне (полицейника № 4).

Больше 10 лет мне приходится обращаться к ней за помощью. Умеет вселять она в человека уверенность. Выхода из ее кабинета, всегда чувствуешь себя лучше.

Ф. АНИСИН,
чкавалд Отечественной войны.

СЕЙЧАС мой сын уже здоров, чувствует себя хорошо. Но пережить пришлось много, когда его в тяжелом состоянии положили в тубдиспансер. Большое внимание проявила к нему главный врач Г. В. Климов, заведующий отделением В. Ф. Помогаев, лечащий врач Л. А. Иванова.

Наш семья сердечно благодарит всех этих людей. Доброго им здоровья и успехов в труде и личной жизни.

А. БЕЛОМЕСТНЫХ.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

МЫ хотим выразить свою благодарность нашему участковому врачу Потылицыной Нине Степановне за ее чуткое отношение к нам, старым людям.

ОБУХОВЫ, ТОЛМАЧЕВЫ,
пенсионеры.

С НАСТУПАЮЩИМ праздником мы поздравляем врача городской больницы № 2 Ваулину Маргариту Ивановну. Желаем ей здоровья и успехов в нелегком, но благородном деле — охране здоровья людей.

ПЕТРОВА, КАРЕЛИНА, БУТАКОВА, ХИВРАТОВА, КОЛЕСНИКОВА.

ДЛЯ родителей болезнь ребенка — большое горе. Нам пришлось пережить это горе, когда заболела дочь. Конечно, мы бесконечно рады и благодарны спасителям дочери за их благородный и такой ответственный труд. Это хирурги Шеменкова Серафима Федоровна, Черных Владимир Дмитриевич, Дрожжина Галина Александровна, Булгакова Валентина Михайловна.

Родители **СВЕТЛОЛОВОВЫ.**

ИНТЕРЕСНО И УВЛЕКАТЕЛЬНО

ЛЕТО — ПОРА ОТДЫХА

АНГАРСК в первые дни лета привлекательна, похорошел. Ангарчане устремились на берега Китою, Ангары.

Учитывая это, многие коллективы предприятий нашего города изыскивают средства и строят на берегу Китою базы отдыха. Одно из таких предприятий — строительно-монтажное управление № 5. Не сразу, конечно, но одним махом они построили базу отдыха «Балульники».

Председатель строительного комитета профсоюза П. К. Пархоменко рассказал о том, что разработан и утвержден план летних мероприятий для молодежи, проживающей в общежитии № 2.

Мы встретились с председателями профсоюзных комитетов СМУ-1 С. А. Добрыниным и УЖДТ В. С. Левушкиной. Коллективы этих предприятий выполняют и перевыполняют

все технико-экономические показатели, имеют сверхплановую прибыль. Но вот об отдыхе своих работников, видимо, думают мало: удовлетворены выдчей путевок в централизованные базы отдыха.

Нас интересовал и другой не менее важный вопрос — работа среди населения по месту жительства. Агитплощадки 89-го квартала обслуживает СМУ-5. В минувшем году партийная организация и строительком получили за работу высшую оценку.

— В нынешнем году, — говорит П. К. Пархоменко, — мы постараемся работать среди населения еще лучше и эффективней. В плане работы — различные мероприятия идеологического, политико-воспитательного характера. Агитплощадка отремонтирована, как говорят, приведена в бое-

готовность. 5 июня состоялось открытие.

А вот что рассказала председатель рабочкома УЖДТ, член партийного бюро В. С. Левушкина:

— Наша летняя агитплощадка расположена в 95-м квартале, где проживает около 2000 взрослых, еще больше подростков и детей. Произведен капитальный ремонт, обновлена наглядная агитация. В плане — лекции лекторов-международников, медиков, педагогов, юристов, концерты художественной самодеятельности клуба «Восток», актовое зала. Предусмотрена и работа среди детей.

О работе агитплощадки 107-го квартала, которую обслуживает СМУ-1, мы попросили рассказать председателя строителькома С. А. Добрынина.

— 30 мая, наверно, раньше всех, мы открыли свою агитплощадку. Первый концерт де-

ла школа № 27. 6 июня состоялась здесь встреча трудящихся с начальником ЖЭКа-2 А. И. Мамруковой. 11 июня состоялась лекция на тему «Пекин — угроза миру». Предусмотрены, кроме лекций и концертов, встречи с ветеранами войны и труда, народными депутатами, будут демонстрироваться кинофильмы.

Итак, лето, которое так долго ждали, пришло. Оно принесло много забот. Планы работы среди населения, безусловно, будут корректироваться, однообразие, как известно, порождает скуку, снижает воспитательный эффект. Об этом сказано в недавнем постановлении ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Е. ГАВРИЛОВ.

◆ ГИМНАСТИКА

◆ Борьбу за призы газеты «Знамя коммунизма» вели 88 юных гимнастов из 8 городов Урала, Сибири и Дальнего Востока.

ЭТО стало уже традицией для нашего города — в День защиты детей проводить соревнования по гимнастике на призы газеты «Знамя коммунизма». Ныне эти соревнования посвящаются еще и Международному году ребенка.

В Ангарск приехали представители гимнастических школ восьми городов — от Обнин-

Кузнецкого. Наши юные земляки — на четвертом месте.

Ангарчанки оказались более удачливыми — наша команда вошла в число призеров. Их смогли обойти только команды Обнинска и Иркутска. На последующих местах — Ленинск-Кузнецкий, Уфа, Челябинск, Златоуст.

В личном первенстве призы газеты «Знамя коммунизма» достались Игорю Морозову, Николаю Павлюченко и юному ангарчанину Александру Рыжку, которые в своих разрядах вышли победителями.

У девушек в число призеров смогла пробиться лишь

ОЛИМПИЙСКАЯ СМЕНА

ска на западе до Хабаровска на востоке. Им предстояло подвести итоги спортивной работы за 1978 — 1979 учебный год, выявить сильнейших гимнастов, обменяться опытом и наметить дальнейшие пути развития этого интересного, к тому же олимпийского вида спорта.

Парад. Под звуки марша в центре зала СК «Ермак» выстраиваются команды — участницы соревнований. Глазным судьей соревнований судья всесоюзной категории Ю. И. Свяжидцев представляет зрителям юных гимнастов. Гостям преподносят хлеб-соль. После поздравлений и торжественного открытия начались соревнования. Капитаны команд поднимают флаг соревнований.

Короткая разминка — и борьба началась. Глядя на выступления гимнастов, оценивая сложнейшие каскады их упражнений, поражешься тому, как помолодела наша гимнастика. 10 — 15-летним школьникам удаются ныне такие сложные элементы, которые еще лет 5—7 назад выполняли лишь мастера высокого класса. Особенно это относится к женской гимнастике. Отрядом что наша Сибирь не составляет здесь исключения. Достойно вспомнить созем юных Филатову, Нэймушину и их подруг, которые входят в состав сборной страны и регулярно выигрывали победы на соревнованиях самого высокого ранга. Отчетная встреча показала, что и второй эшелон сибирской гимнастики идет сегодня по правильному пути.

В итоге двухдневной борьбы на ангарском помосте первое командное место среди юношей завоевали гимнасты Челябинска. Два последующих места заняли представители широко известного в спортивной гимнастике города Ленинска-



одна ангарчанка — Поймова Инна (второе место по программе кандидатов в мастера спорта). В десятку сильнейших вошли также наши земляки Вадим Полюнский, Оксана Исаква, Оля Свяжидцева, Оксана Сошина.

Конечно, это очень скромные результаты. Но вот что написал сразу после соревнований в своем письме в редакцию Г. Л. Лепнев:

— Не ругайте наших девочек. Это их прямая заслуга, что ангарские гимнасты стали третьими в командном зачете. От имени первых гимнастов сборной СК «Ермак» т. Лепнев приветствует наших юных землячек, которые отдали борьбу все свои силы, все свое умение. Думается, что это мнение всех любителей гимнастики, которые побывали на матче.

Б. САВЧЕНКО.

На снимке: упражнение на кольцах.

Фото В. МАКСУЛЯ.

В АТАКУЮЩЕМ СТИЛЕ

ФУТБОЛ

ПОСЛЕ матча с одной из опытных команд нашей зоны — красноярским «Автомобилистом» (болельщики помнят эту ипсу) «Ангара», поделив очки, получила десятидневный перерыв, который был просто необходим нашим футболистам. Команду с начала календарных матчей преследуют неудачи. Ведущие игроки «Ангары» С. Барсуков, Ю. Тарахановский, В. Казак, Н. Реутов, Ю. Иванов лечат полученные травмы. Центральный защитник Егоркин сдает экзамены в вузе. А. Бабкин приглашен в первую лигу в команду «Факел» г. Воронежа, А. Шель отчислен из команды за низкие технические данные.

Когда такое случается, любую команду начинает лихорадить, и, естественно, она терпит поражения. К счастью, с нашей командой этого не случилось, хотя вместо выбывших футболистов играют молодые, не очень опытные ребята из группы подготовки.

Примером тому может служить очередной матч с «Угольщиком» (г. Экибастуз). Обе команды вышли на поле, настроенные только на победу. Наши нападающие часто появляются в штрафной, но спортивное счастье на стороне гостей, которые действуют на контратаках. Их редкие и острые, как уколы шпаги, проходы, доставляли нашей защите много неприятностей. Особенно опасным был быстрый и техничный «тандем» нападающих — № 11 (Чуприн) и № 10 (Сазонов) — они обстреливали ворота нашего вратаря Белова с разных положений и дистанций.

На 48-й минуте их усилия увенчались успехом, нападающий «Угольщика» Чуприн в штрафной наших ворот красиво, в паде-



ни подает мяч набежавшему Сазонову, и тот с близкого расстояния в упор «расстреливает» ворота Белова.

Ведя в счете, гости не успокоились, по-прежнему нацелены на ворота «Ангары». Нужно отдать должное нашим парням, они не дрогнули, стали играть четче и строже в обороне и при первой возможности бросались в контратаку. Если в первом тайме игра проходила в среднем темпе, что устраивало «Угольщик», то после пропущенного гола наши футболисты прибавили в скорости, широко используя фланги, посели более организованное наступление.

И вот, в очередной раз ворвавшись в штрафную соперника, В. Поконин «простреливает» мяч вдоль ворот, а внимательно следивший за ним Сергей Дементьев, неожиданно выскочив из-за спины защитников, головой на-

правляет мяч в ворота. Вратарь «Угольщика» все время в работе, защита гостей стала допускать ошибки, играть отбой-

но. Они же в суматохе у ворот недоуверенным приемом сбивают с ног нашего нападающего. Судья показал на 11-метровую отметку. К мячу подбегает В. Поконин, сильно бьет... Штангал! Не успел затихнуть общий вздох разочарования болельщиков, как у ворот снова накопилось обстановка. На скорости оббежав нескольких защитников, капитан «Ангары» В. Карев сильным ударом — 2:1. До конца матча этот счет никому не удалось изменить.

Одержав важную для себя победу, «Ангара» улучшил свое положение в турнирной таблице.

И. АМОСОВ.

На снимке: гол забивают ангарчане.

Фото автора.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—В. Тучков. «Четыре бесконечных дня в Кузнецке». Телевизионный спектакль. 2-я серия. Часть 1-я. 9.40—Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 10.10—«Возвращение Максима». Художественный фильм. 11.50—Новости.

Кино

«МИР» — Новый цветной художественный фильм «Шестые золотые зверей». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на премьеру фильма «Поворот».

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Сумка инкассатора. 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16-10, 18, 19-50, 21-40. Зал «Восход» — Быть лишим. 11-20, 16-40, 18-40, 20-40. Новые друзья. 10-10, 13-20, 14-30, 15-40.

«ПОБЕДА» — Сынор Робинзон (дети до 16 лет не допускаются, без показа по телевизору). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Шестые золотые зверей».

Ангарский ГК ВЛКСМ формирует комсомольско-молодежный отряд на стройки Усть-Илимска. Отправка отряда 26 июня 1979 года.

По вопросам формирования обращаться в Ангарский ГК ВЛКСМ, кабинет № 11, телефон 2-30-83.

Центральный стадион «Ангара» 13 июня ФУТБОЛ Чемпионат СССР класса «А». «Ангара» «Целинник» (Ангарск) (Целиноград) Начало в 19 часов.

С 11.55 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—К Дням Берлина п. Москва. Кинопрограмма. 14.50—«Родная природа». 15.10—«Объектив». 15.40—Концертный зал телестудии «Орленок». 16.25—«Фильм-детям». «Валькирии паруса». Телевизионный художественный фильм. 17.35—«Ленинский университет отвечает член-корреспондент Академии наук СССР П. Г. Бунин». 18.05—«Хочу все знать». Киножурнал. 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—Премьера телевизионного спектакля «Молодая хозяйка Нискавурри». 20.30—«Время». 21.05—«Что? Где? Когда?».

Телевизионная викторина для молодежи. 22.05—Выступление оркестра «Нью-Йорк джаз репертори компани» (США). 22.55—Новости.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.00—Для детей. «Чиполлино». Мультпликационный фильм. 19.40—«Полангарь» 20.10—«Сибирская лира». А. Н. Радичев. 20.40—«Фамилия — Билюков». Документальный фильм. 21.05—«Скучная история». Телевизионная постановка по одноименному рассказу А. П. Чехова.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

В среду, 13 июня, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» консультации по пенсионным вопросам будет вести заведующая отделом социальной обеспечения горисполкома Шумилова Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (шестая зона), которые состоялись 9 июня:

«Луч» — «Авангард» — 3:0. СКА — «Торпедо» (Кокчетав) — 8:0. «Амур» (Комсомольск) — «Шахтер» — 1:1. «Торпедо» (Томск) — «Иртыш» — 2:0. «Автомобилист» — «Целинник» — 3:1. «Ангара» — «Угольщик» — 2:1. «Чкаловец» — «Динамо» — 0:1. «Спартак» — «Локомотив» — 3:0. «Булат» — «Звезда» — 1:1. «Восток» — «Амур» (Благовещенск) — 0:1.

Коллектив ресторана «Южный» выражает глубокое соболезнование Ощепковой Н. А. и ее семье по случаю трагической смерти мужа ОЩЕПКОВА Владимира Моисеевича.

Коллектив Ангарских электрических сетей с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти ветерана Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1943 года ПОПКОВА Федора Меркурьевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Ангарское среднее профтехучилище № 34 производит предварительную запись желающих поступить учиться в 1979 году. Запись осуществляется согласно заявлениям на имя директора училища, ежедневно с 8 до 18 часов.

СПТУ № 34 готовит квалифицированных рабочих по профессиям: слесари-ремонтники, токари, электромонтеры, электрогазосварщики.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, в возрасте 15 лет на трехлетнее обучение, по окончании училища учащиеся получают диплом о среднем образовании и квалификацию по избранной профессии. Зачисленные на обучение находятся на государственном обеспечении.

С образованием 10 классов в возрасте 17 лет принимаются на годичный срок обучения, выплачивается стипендия 38 рублей. Прием молодежи в 1979 году будет осуществляться путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документах об окончании школы, и собеседования в приемной комиссии. Начало занятий 1 сентября 1979 года. Обращаться по адресу: г. Ангарск, улица 14 декабря, 20. Проезд автобусом № 7, 8 до остановки «179 квартал», трамваем № 5, 6 до остановки «Социалистическая». Телефоны 4-11-95, 4-39-35.

№ 856

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: проспект Карла Маркса, 41. редактор — 2-42-37. зам. редактора. отдел партийной жизни — 2-21-37. ответственный секретарь. отдел информации — 2-65-90. отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83. отдел культуры, писем и быта — 2-65-92. бухгалтерия. отдела объявлений — 2-65-91. корректоры в типографии — 2-20-08.